

## Zavarovanje odgovornosti

### Z novim letom boljši pogoji za zavarovanje poklicne odgovornosti odgovornih geodetov

Renata Gomboc, inž.mat.  
Vodja službe za javna pooblastila

*Opozorjamo, da posamezne zavarovalnice ne krijejo škod, ki jih imajo navedene v svojih splošnih pogojih ali v posebnih pogojih za zavarovanje poklicne odgovornosti geodetov*

Iz obstoječega zavarovanja so pogosto izključene določene škode, če je do njih prišlo zaradi opravljanja dela na podlagi pomanjkljive dokumentacije, računskih napak in drugo. Zaradi navedenega je Upravni odbor Matične sekcije geodetov podal pobudo za nadgradnjo splošnih pogojev, izboljšanje zavarovalnih kritij ter s tem zaščito dela in premoženja odgovornih geodetov. Pri nadgradnji splošnih pogojev zavarovalnih polic smo se povezali z odvetnikom Urošem Lebenom in zavarovalniškim posrednikom Miroslavom Lovričem, Valenca IBC d.o.o..

V razgovore za pridobitev ponudb zavarovanja poklicne odgovornosti odgovornih geodetov so bile povabljene vse večje zavarovalnice, ki pa niso pokazale velike zainteresiranosti. Zavarovalno - posredniška družba Valenca IBC d.o.o., ki se je pogajala z zavarovalnicami, ocenjuje, da je vzrok za razmeroma zadržano stališče zavarovalniškega trga v tem, da zavarovalnice nimajo izdelanega zavarovalniškega produkta, ki bi izboljšal zavarovalno varstvo odgovornih geodetov v segmentu predvidenih tveganj. Za ponazoritev navajamo podatke iz statistike Zavarovalniškega biltena za leto 2009, ki kažejo na to, da je bilo na slovenskem zavarovalnem trgu iz naslova geodetske dejavnosti sklenjenih za 29.000 EUR bruto premij in izplačanih odškodnin v višini 40.000 EUR.

Dodatne popuste, ugodnejše pogoje in večja kritja, kot po dosedanjih splošnih pogojih, so nam posredovale samo naslednje zavarovalnice: Zavarovalnica MARIBOR d.d., Zavarovalnica ADRIATIC SLOVENICA d.d., Zavarovalnica TILIA d.d. in VIENNA INSURANCE GROUP Wiener Städtische, podružnica v Ljubljani. V nadaljevanju so na kratko predstavljeni pogoji zavarovanj za navedene zavarovalnice. Pri tem je potrebno opozoriti, da posamezne zavarovalnice ne krijejo škod, ki jih imajo navedene v svojih splošnih pogojih ali v posebnih pogojih za zavarovanje poklicne odgovornosti geodetov.

#### **ZAVAROVALNICA MARIBOR d.d.**

Ponudba Zavarovalnice Maribor d.d. zajema poklicno odgovornost in splošno odgovornost. Zavarovalnica sklenitev poklicne odgovornosti ne pogojuje s sklenitvijo splošne odgovornosti. Zavarovalnica jamči za odškodninske zahtevke naročnikov storitve ali tretjih oseb, ki so posledica strokovne napake zavarovanca in za katere zavarovanec odgovarja na podlagi zakona. Poleg izključitev, ki so navedene v pogojih, poudarjamo še dodatne izključitve zavarovanj, ki so opredeljene za geodete. Gre za primere škod:

- ki nastane kot posledica uporabe neatestiranih in/ali neumerjenih instrumentov,
- limit jamstva za vse škodne dogodke je omejen z enojno zavarovalno vsoto.

#### **ADRIATIC SLOVENICA d.d.**

Ponudba zavarovalnice Adriatic Slovenica d.d. zajema poklicno odgovornost in splošno odgovornost. Zavarovalnica sklenitev poklicne odgovornosti pogojuje s sklenitvijo splošne odgovornosti. Poklicna odgovornost krije škodo zaradi civilnopravnih odškodninskih zahtevkov, ki jih naročniki uveljavljajo proti zavarovancu zaradi napačnih ravnanj (storitve) strokovnjaka pri opravljanju njegove poklicne dejavnosti, ki je navedena na polici in ima za posledico čisto premoženjsko škodo. Pri tem je treba upoštevati tudi izključitve zavarovanj, ki so navedene v pogojih. Če je v zavarovalni pogodbi posebej tako dogovorjeno in je plačana dodatna premija, se krije strošek ponovne izdelave izgubljenih, uničenih ali poškodovanih dokumentov.

#### **TILIA d.d.**

Ponudba zavarovalnice TILIA d.d. zajema poklicno odgovornost in krije strošek ponovne izdelave izgubljenih, uničenih ali poškodovanih dokumentov. Zavarovalnica ne pogojuje sklenitve zavarovanja poklicne odgovornosti s sklenitvijo zavarovanja splošne odgovornosti. Zavarovalnica jamči za odškodninske zahtevke

naročnikov storitve ali tretjih oseb, ki so posledica strokovne napake zavarovanca in za katere zavarovanec odgovarja na podlagi zakona. Poleg izključitev, ki so navedene v pogojih, poudarjamo še dodatne izključitve zavarovanj, ki so opredeljene za geodete. Gre za primere škode:

- ki nastane kot posledica uporabe neatestiranih in/ali neumerjenih instrumentov ali
- ki jo je povzročila tretja oseba, ki ji je zavarovanec omogočil opravljati dejavnost na podlagi svojega dovoljenja za opravljene dejavnosti (izročitev žiga tretjemu ipd.).

### **VIENNA INSURANCE GROUP Wiener Städtische**

Ponudba zavarovalnice VIENNA INSURANCE GROUP zajema poklicno odgovornost in fizične poškodbe oseb in stvari. Zavarovalnica dodatno ne pogojuje sklenitve zavarovanja splošne odgovornosti. Posebnost zavarovanja je kritje celotne premoženjske in nepremoženjske škode ter čiste premoženjske škode v višini dogovorjene zavarovalne vsote, ki bi nastala oškodovancu in stroški, ki niso izključeni iz obsega zavarovanja. Tako zavarovalnica krije med drugim zakonske napake in standarde, naklep pa je izključen. Zavarovalnica jamči za odškodninske zahtevke naročnikov storitve ali tretjih oseb, ki so posledica strokovne napake zavarovanca in za katere zavarovanec odgovarja na podlagi zakona. Pogoji omogočajo t.i. retro kritje za obdobje enega leta, ki zajema tudi izplačilo odškodnine za škodo, ki je nastala pred sklenitvijo zavarovanja, vendar v času sklenitve zavarovanja še ni bila identificirana. Možnost uveljavljanja odškodninskega zahtevka je tri leta po izteku zavarovalniške police za škodne dogodke iz obdobja veljavnosti sklenjenega zavarovanja.

### **Primerjava zavarovanj**

V primerjavo zavarovanj smo vključili tudi Zavarovalnico Triglav, ki sicer ni podala dodatne popuste in ugodnosti. Po opravljeni primerjavi obsega kritja, ki jih zavarovalnice s svojimi zavarovanji ponujajo, je bilo ugotovljeno naslednje:

- največji obseg kritja nudi Wiener Staedtische, ker so krite vse škode, ki nastanejo in se kažejo kot poškodbe stvari, oseb in kot čiste premoženjske škode, in so nastale zaradi malomarnega ravnanja geodetov in ne namernega oz. naklepnega ravnanja;
- naslednji po obsegu kritja, ki sicer ponujata enak obseg kritja sta Zavarovalnica Maribor d.d. in Zavarovalnica Adriatic Slovenica d.d., ki obe ponujata kritje škod, ki nastanejo zaradi malomarne opustitve dolžnega ravnanja, ki zavezuje geodeta kot dobrega strokovnjaka;
- naslednja po obsegu kritja je Zavarovalnica Triglav d.d., ki ponuja kritje škode, ki nastanejo zaradi malomarne opustitve njegovega dolžnega ravnanja, ki zavezuje geodete pri tem, da niso krite škode, ki nastanejo zato, ker se je prezrla računsko ali predračunska napaka ali napaka v izmerah v načrtu;
- zadnja po obsegu kritja pa je Zavarovalnica Tilia d.d., ki dejansko sploh ne krije nobene škode, ki bi nastala zaradi strokovne napake.

Razmerje med premijo in odbitno franšizo pa je najugodnejše pri Zavarovalnici Maribor (10% ali najmanj 250 EUR), sledita Adriatic Slovenica in Tilia (10% ali vsaj 500 EUR), ter Wiener Städtische (10% ali najmanj 1000 EUR).

### **Zaključek**

Smiselno je, da si potencialni zavarovanci pri odločanju za sklenitev zavarovanja preberete tako splošne pogoje posameznih zavarovalnic kot tudi ponudbe, saj se boste le na ta način seznanili, kaj podpisujete in kakšne so vaše obveznosti. Vsaka ponudba bo sestavljena na podlagi vprašalnika, ki ga podjetja in člani zbornice lahko dobite na spletnih straneh IZS.

Na spletnih straneh IZS si lahko v celoti ogledate podano pravno mnenje odvetnika Uroša Lebena glede ponujenih zavarovanj za odgovorne geodete. Poleg tega je na spletni strani objavljeno poročilo podjetja Valenca IBC, d.o.o., vprašalnik in dodatno gradivo ter navodila za pridobitev dodatnih informacij.

### **Več informacij o zavarovanju poklicne odgovornosti geodetov:**

Valenca IBC d.o.o.

Staničeva 41, Ljubljana

t: (0)1 430 10 68

f: (0)1 430 10 67

m: 041 741 457

e-pošta: [info@valenca.si](mailto:info@valenca.si)